

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 07.28

(國語) YouTube 音訊

痛苦和絕望

《耶利米书》第 20 章

耶利米书第 20 章的中心思想是关于耶利米受尽迫害和痛苦的描写，以及他面对这些苦难时对神的不信和抱怨。在这一章中，耶利米因为预言耶路撒冷城将被攻破而被当局逮捕、鞭打、囚禁，他感到十分痛苦和绝望，甚至想放弃自己的职分。但是，他也认识到自己不能不讲述神的话语，因为那是神所吩咐他要做的。最终，耶利米在痛苦中向神求助，表达了他的信心和忠诚，并宣告了神的公义和审判。这一章中，反映出耶利米作为先知的责任感和忠诚，以及他对逆境中的信仰的思考和反省。《耶利米书》第二十章，先知的生命跌进谷底，情绪低落至要咒诅自己的生日，然而神在背后。

祭司巴施户珥作耶和华殿的总管没有忠于自己的位份，并把耶利米用枷锁捆住，先知就这样被捆住一整天，所以是从外面而来的攻击。魔鬼的攻击也是我们要我们屈膝，使我们无法挺胸事奉神，但神必使我们得释放。耶利米都是在街头、城门口或是类似欣嫩子谷郊外的地方宣告神的信息，所以祭司们尚且隐忍他，然而当耶利米在圣殿预言审判，祭司们被激怒了。对付耶利米的巴施户珥既是祭司，又是耶和华殿的总管，也就是属灵领袖，不但没有醒悟悔改，反而殴打囚禁耶利米。

「次日，巴施户珥将耶利米开枷释放。耶利米为巴施户珥改名，本来「巴施户珥」的意思是「自由尊贵」，现在却变成「四面惊吓」。我们的生命本是自由尊贵的，但我们若事奉魔鬼，就会变成四面惊吓。先知埋怨神哄骗他来服事神，但他仍忠于自己的托付。虽终日被人戏弄，但他仍然宣讲神的话，因为他心中有烧着的火，使他不能自禁。服事需要付上代价，过程中也会不知不觉的受伤。受伤时最快的反应通常都是想放弃，但我们

能否像先知般，注视于心中的那团火？先知里面燃烧的是异象的火，他向神倾诉自己的怒气，其实是最好的渲泄渠道。因为我们与神有立约的关系，并且神是爱我们的神，所以我们可以向祂倾心吐意，祂也会听我们。

被朋友离弃，是最使耶利米难过的事。虽然外在的环境是一圈又一圈的弃绝，但先知仍相信神与他同在，并相信神会为他争战。当我们面对敌基督的权势，不断分享有关的信息，也可能会有被人嘲笑，但我们传讲的是根据神的话。虽然要付上代价，但只要忠于神的话，神必会带领，与我们同在，为我们争战。先知的生命走到谷底，他纵然信靠神，但环境仍没有改变，所以他沮丧，并开始咒诅自己，因为生命在他看来是苦难。这种哀伤到咒诅自己的生日也曾在约伯记3章出现过。因这是先知在内心与神很深的对话，天地间已无人再听先知的倾诉，因此他向神倾吐内心真实的感受，这是面对生命低谷的秘诀。先知好像雅各般，在生命的最低点抓紧神，向神陈明自己的心。对于神所爱的仆人，祂有没有回应呢？神藉话语肯定先知的宣告，并医治先知的心。上帝的话就像火一样不断地点燃他，神的声音在他里面成为极大的力量，鼓励他继续往前行，而且神的恩典是够用的，神的能力是在人的软弱上显得完全，哥林多后书12章9节，让我们学习耶利米，就算在恐惧与埋怨中，仍不放弃来到神的面前，经历神的能力、神的公义、神的使命、神的垂听，神的声音必能胜过这世界及我们自己的声音，让我们呼求大有能力神的声音天天临到我们，并掌管我们的心使我们坚持靠主得胜。圣灵也提醒我要为牧者传道人祷告，他们不是像超人一样刚强无比，虽然他们忠于上帝而且心系我们这些羊群，但他们也和我们一样会痛，会累，会受伤，需要我们的爱、支持和代祷，相信这些可以成为他们心中温暖的力量，让他们的服事更能力上加力，恩上加恩，荣上加荣。当我们忠于神，神必称我们为又良善又忠心的仆人，并且必为我们争战，因为耶和华是战士，愿神祝福祂的话语。

让我们一起祷告：

亲爱的天父，我们来到祢面前，为我们的服事和事奉向祢祈祷。求祢在我们的生活中赐下异象，让我们能够清晰地看到祢的计划和旨意。愿祢的话语成为我们脚前的灯，路上的光，指引我们每一步的方向。

主啊，我们愿意持守在祢的话语中，让祢的真理深深地根植在我们的心里。无论面对何种挑战和困难，我们都求祢赐给我们坚定的信心和勇气，让我们不动摇，始终依靠祢。

我们也向祢倾心吐意，将我们的忧虑、困惑和心中的重担完全交托在祢的手中。求祢听我们的祷告，赐我们平安与安慰，让我们在祢的爱中找到力量和希望。

主啊，愿祢的恩典和慈爱充满我们的心，使我们的服事能够荣耀祢的名，成为众人的祝福。求祢使用我们，让我们的生命成为祢爱的见证。

感谢祢垂听我们的祷告。奉主耶稣基督的名求，阿们。

《耶利米书》的 20 章

20:1 祭司音麦的儿子巴施户珥、作耶和華殿的总管、听见耶利米预言这些事。

20:2 他就打先知耶利米、用耶和華殿里便雅憫高门内的枷、将他枷在那里。

20:3 次日巴施户珥将耶利米开枷释放。于是耶利米对他说、耶和華不是叫你的名为巴施户珥、乃是叫你玛歌珥米撒毕、〔就是四面惊吓的意思〕

20:4 因耶和華如此说、我必使你自觉惊吓、你也必使众朋友惊吓、他们必倒在仇敌的刀下、你也必亲眼看见、我必将犹大人全交在巴比伦王的手中、他要将他们掳到巴比伦去、也要用刀将他们杀戮。

20:5 并且我要将这城中的一切货财、和劳碌得来的、並一切珍寶、以及猶大君王所有的寶物、都交在他们仇敌的手中。仇敌要当作掠物、帶到巴比倫去。

20:6 你这巴施户珥和一切住在你家中的人、都必被掳去、你和你的众朋友、就是你向他们说假预言的、都必到巴比伦去、要死在那里、葬在那里。

20:7 耶和華阿、你曾劝导我、我也听了你的劝导。你比我有力量、且勝了我。我终日成为笑话、人人都戏弄我。

20:8 我每逢讲论的时候、就发出哀声、我喊叫说、有、和毁灭。因为耶和華的话终日成了我的凌辱、讥刺。

20:9 我若說、我不再提耶和華、也不再奉他的名講論、我便心裡覺得似乎有燒著的火、閉塞在我骨中、我就含忍不住、不能自禁。

20:10 我听见了许多人的谗谤、四围都是惊吓。就是我知己的朋友也都窺探我、愿我跌倒、说、告他罢、我们也要告他、或者他被引誘、我們就能勝他、在他身上報仇。

20:11 然而耶和華与我同在、好像甚可怕的勇士。因此、逼迫我的必都绊跌、不能得勝、他们必大大蒙羞、就是受永不忘记的羞辱、因为他们行事没有智慧。

20:12 试验义人、察看人肺腑心肠的万军之耶和華阿、求你容我见你在他们身上報仇、因我将我的案件向你稟明了。

20:13 你们要向耶和華唱歌、赞美耶和華、因他救了穷人的性命脫離惡人的手。

20:14 願我生的那日受咒詛、願我母親產我的那日不蒙福。

20:15 给我父親報信說、你得了兒子、使我父親甚歡喜的、願那人受咒詛。

20:16 愿那人像耶和華所傾覆而不后悔的城邑。愿他早晨听见哀声、晌午听见吶喊。

20:17 因他在我未出胎的时候不杀我、使我母亲成了我的坟墓、胎就时常重大。

20:18 我为何出胎见劳碌愁苦、使我的年日因羞愧消灭呢。

耶利米书第 20 章的中心思想是关于耶利米受尽迫害和痛苦的描写，以及他面对这些苦难时对神的不信和抱怨。在这一章中，耶利米因为预言耶路撒冷城将被攻破而被当局逮捕、鞭打、囚禁，他感到十分痛苦和绝望，甚至想放弃自己的职分。但是，他也认识到自己不能不讲述神的话语，因为那是神所吩咐他要做的。最终，耶利米在痛苦中向神求助，表达了他的信心和忠诚，并宣告了神的公义和审判。这一章中，反映出耶利米作为先知的责任感和忠诚，以及他对逆境中的信仰的思考和反省。

在《耶利米书》第 20 章中，有以下两节经文被认为比较重要：

1. 耶利米受逼迫的祷告和表白 (20:7-12)

这一节经文记录了先知耶利米在遭受压迫和折磨后向神的祷告和诉求，表达了他的痛苦和悲伤。耶利米感到自己被欺骗，被背叛，甚至被嘲笑，他抱怨自己被迫成为神的代言人，因为他预言了犹大王国的毁灭，这让他备受人们的攻击和迫害。但

是，耶利米也意识到神与他同在，他向神宣誓要坚定信仰并继续传扬神的话语。

2. 耶和華是那试验义人肺腑、并且晓得人心肠的 (20:12)

这一节经文表达了耶利米对神的信任和信心，他相信神了解每个人的内心，甚至是他被逼迫和试炼的时候。这段经文也表达了耶利米对神公义审判的信心，他相信神会审判那些作恶的人，为那些遭受不公和欺压的人伸张正义。

耶利米书第 20 章描述了耶利米因传递神的话语而遭受迫害和苦难的经历。以下是其中几个重要的神学中心思想和神学得着：先知的苦难：耶利米书第 20 章中，耶利米为传递神的话语而遭受处罚和迫害。他被打、被囚禁、被嘲笑，甚至呼喊「诡诈」(Terror on every side) 来威胁他。这显示了先知在传递神的信息时所面临的艰难和苦难。神的话语常常被人忽视和拒绝，对于神忠心的使者，他们可能会遭受侮辱和虐待。

神的话语是火：在耶利米书第 20 章中，耶利米形容神的话语像一把火在他的心中燃烧。他感到无法抑制这股火热，必须传递神的信息。这表明神的话语是强大而不可抑制的，它具有改变人心的力量，无论先知是否受到反感或抵抗。

神的信实和力量：耶利米书第 20 章中，耶利米虽然面对苦难和迫害，但他也承认神是信实的，祂站在他一边，支持他并保护他。耶利米相信神的计划和应许，并愿意继续传递神的话语，无论面对何种困难。

神的审判：在耶利米书第 20 章中，耶利米传递了神对那些背弃神的人民的审判。他们将遭受惩罚，因为他们抛弃了唯一真神，并背离了祂的道路。这再次强调了神对罪恶的公义审判，神不容忍邪恶的行为。

总的来说，耶利米书第 20 章强调了先知在传递神的话语时所面临的苦难和挑战，但也显示了神的信实和保护。神学中心思想是强调神的话语是具有改变力的，并提醒我们在面对苦难时要依靠神的力量和保守。耶利米的经历是对忠诚于神的人的鼓励和激励，让我们勇敢传递神的真理，无论是否受到反对和迫害。最后，这章也再次提醒我们神对罪恶的公义审判，呼吁人们诚实悔改，回转归向神。